

Precios de suscripción

En Almería, un mes.	1'50 ptas.
Provincias, trimestre.	5'00 »
Extranjero.	10'00 »
Número suelto.	0'05 »
Idem atrasados.	0'10 »
Para revendedores, 25 ejemplares.	0'75 »

Tarifa de anuncios

En 1.ª plana, línea, cuerpo 10.	0'50 ptas.
En 2.ª, 3.ª y 4.ª plana, id. id.	0'30 »
Noticias, reclamos y comunicados, á precios convencionales.	

El Radical

LOS PAGOS SON ANTICIPADOS

DIARIO REPUBLICANO

Toda la correspondencia, al Administrador

OFICINAS Y TALLERES.—REYES CATÓLICOS, 3

No se devuelven los originales

EL CACIQUISMO

Vive del engaño. Recluta sus adeptos entre los flacos de voluntad, entre los ambiciosos, entre las últimas capas sociales. Lo aprovecha todo. Se arrastra á los pies del obrero cuando lo necesita, sin perjuicio de tratarlo como esclavo ayesto, si el trabajador requiere de él.

Arruinó á España, encendió todos los odios, excitó todas las pasiones, concitó en su contra los ánimos, y sin embargo aún perdura como una maldición, como un castigo en las agonías de esta sociedad decadente.

El cacique es pobre de sentimientos, pobre de talento, pobre de dinero, pobre de espíritu. No obstante, ya encontrará medios de que le sobre todo. A su lado aparecen los que incapaces de luchar y vencer por su propia cuenta, mendigan el favor oficial para poder vivir, los ineptos, los que rinden pleitesía al poder, venga de quien venga y representelo quien lo represente.

El cacique dispone en abundancia de dinero, que arranca de los Municipios y Diputaciones tributarios obedientes del señor.

Dispone de matones que arrancó mil veces de las garras de la justicia.

Dispone de todos los medios reprobados, de todas las malas artes, de todas las trapacerías. Mancha cuanto toca, envenena cuanto le rodea, envilece las costumbres, y corrompe los ideales.

Pues bien, frente á esta bestia salvaje que nos llevó á las vergüenzas de Cuba y de Cavite, que arrastró la bandera de la Patria, y nos sumió en las desventuras que padecemos, los hombres honrados, se disponen á librar una ruda batalla en España entera.

En Barcelona, en Granada, en Valencia, en Madrid, en Tortosa, en Bilbao, en Zaragoza, en Sevilla, en Carolina, en León, en Oviedo, en Pamplona, en Santander, en Manzanares, en Cadiz, en Valladolid, en Tarragona, en Lérida, en Almería en muchos otros distritos que no recordamos, el partido de Unión Republicana se dispone á pelear con decisión por derrotar el caciquismo histórico.

En la lucha que se aproxima no irán los republicanos solos. Los hombres honrados cualquiera que sean sus tendencias políticas se sumaran con nosotros para emanciparse del caciquismo, que ha llegado á ser la pesadilla de todos los españoles.

Los tímidos los rezagados, los dudosos, no tendrán derecho á quejarse de que siga azotando al país el caciquismo.

Con su actitud de retraimiento se harán dignos de continuar sufriendo la tiranía que más degrada y subleva, la tiranía del caciquismo.

A luchar sin desmayos y á vencer, fija la vista en la salvación de España, y en la muerte de la bacteria caciquil.

Asesinando á Meco

No se oye hablar más que de elecciones. España, esta gran casa de orates, se ha convertido en un gigantesco salón de conferencias.

Primantes, segundones y plebe se entregan con fruición macabra al deporte de las conjeturas.

Incluso el problema del hambre, parece que desvanece sus perfiles trágicos que ayer obsesionaron todas las retinas ante el castizo espectáculo de la sugestiva fiesta electorera.

Reyezuelos y mercaderes políticos pasan revista á sus fuerzas para afianzar sus pretensiones.

Y los sentimientos de tanta ambición desbocada, de tanto desatado egoísmo, forman un charco pestilente que obliga á taparse la nariz aún á los que poseen una insensible pituitaria.

El gobierno, metido de hoz y coz en esa charca, sólo para aspirar sus acras emanaciones tiene energía.

Atareados suegros, yernos, deudos y familiares en oír demandas y regatear puesto para nada se acuerdan de que el verano media, de que el año sigue su curso y dentro de él se han de aprobar unos presupuestos generales, so pena de que la anarquía legal la peor de las anarquías, quede de hecho implantada en el Estado español.

Medroso ante el chubasco que amaga sus espaldas de catarroso incurable, Montero Rios parece que se inclina á demorar la fecha de las elecciones. Y mientras, ni por asomo se encuentra una gacetilla de las informaciones ministeriales que hable de presupuestos.

Luego, cuando pase ese tragin electoral y las brisas de otoño sacudan la modorra de nuestros políticos, se pergeñarán de prisa y corriendo unos presupuestos calcados sobre los anteriores ó sobre otros más detestables y se llevarán al mentidero nacional, para que el Club de yernos similares, los sancione con sus votos.

Pero de todas suertes el 1.º de Enero se vendrá encima sin que la situación económica esté legalizada.

A poco que tarden los presupuestos parciales, y á poco que se analice la obra económica del gobierno, faltará tiempo para llenar el precepto constitucional.

El gobierno no tiene disculpa posible.

Sabía que su obligación capital era la de tener aprobados los presupuestos en 1.º de Enero próximo.

¿Porqué ha malgastado el tiempo y no ha disuelto las Cortes convocando á nueva elección inmediatamente?

Por que necesitaba preparar el triunfo á parientes y allegados, porque necesitaba corromper más y más el sistema electoral, para hacerse con una mayoría.

Por esta bochornosa causa llegaremos al año próximo sin presupuestos.

Y rota la Constitución por los de arriba, impunemente podrán esquivarla los de abajo. En otro país podría anunciarse la revolución para el día 1.º de Enero de 1906 Pero en este país, llegará el año nuevo sin presupuestos, y si de fuera no llega alguna represión contundente, Meco seguirá agonizando y sus asesinos recogerán en la sgradeable temperatura de la presidencia del consejo.

LA ESTRELLA

SOCIEDAD ANÓNIMA de SEGURO
Vida, Incendios y Marítimos.

Capital efectivo, 10.000.000 de pesetas. Valores depositados en garantía. Ptas. 12.000.000.

Subdirector en Almería y provincia, Juan Rodríguez Burgos.

Candidatura republicana

POR BARCELONA

Don Nicolás Salmerón
» Alejandro Lerroux
» Emilio Junoy
» Rafael Rodríguez Mendez
» Pedro Pi y Suñer.

La elección de la anterior candidatura, ha producido gran entusiasmo en las masas republicanas de la capital de Cataluña.

Ferretería "La llave,"
Balaustrés, pilares, columnas, puertas de acero ondulado, cemento, lonas para toldos.

Por tener contratos importantes con las fábricas, podemos servir este material más barato que las mismas.

JOSÉ LUCAS É HIJOS

Menudencias

Ayer leí en «La Epoca» con mucha detención lo que en París ha dicho Don Jaime de Borbón.

El hijo de D. Carlos ha venido á decir, que nunca del progreso se puede prescindir,

ni contra la corriente se debe caminar, que un movimiento ahora sería absurdo iniciar,

y, en resumen, D. Jaime ha dicho al reporter, que ni está para «líos» ni los quiere tener.

«Si así se expresa ahora Don Jaime de Borbón, causarán sus palabras deplorable impresión:

pues á los «carcas» esos que anhelan guerra lo que D. Jaime ha dicho no les ha de gustar.

Y alguno de esos «carcas», lleno de indignación, dirá:—«Nos ha «chinchado» Don Jaime de Borbón!

Leo que allá en Talavera —y cual lo cuentan, lo cuento— una monja el otro día se ha fugado del Convento y se refugió en la casa de un «artista» en cal y canto, que trabajó mucho tiempo en aquel Asilo santo.

Lo menos que decir cabe, sin duda, es que la fugada monja de «Talavera» ¡ha hecho una «talaverada»!

No fué nada lo del automóvil del rey. Que tuvo que recular porque se le venía encima á toda velocidad otro automóvil, que hace una semana arrolló á tres niños en Rentería.

Vamos, que es un automóvil, infanticida y cuando se «le vé de venir», todas las precauciones son pocas.

El propietario de ese automóvil «reventó» niños—es un inglés, á quien se le ha mandado que adquiera otro «chauffeur» más entendido que el que ahora le dirige.

Quizá con otro guía no hará ni una avería cuando se ponga en viaje; pero yo la diría para más garantía que se fuera al Garaje.

Varea, un torero montañés, ha inventado una nueva suerte en el toreo.

Antonio Carmona (el Gordito) inventó la manera de dar el quiebro al toro en el acto de clavar las banderillas.

Varea ha modificado esa suerte y no es el banderillero el que quiebra al toro, sino el toro el que quiebra al banderillero.

El ensayo le ha salido admirablemente. ¡Como que le llevaron sincopado á la enfermería!

Tenía una cornada de pronóstico reservado... ¡oh la imaginación!

«MESSIEURS» LOS MUPICIPALES

Según dice una noticia que en los periódicos leo, van ahora á a render francés doce guardias madrileños para que á los concejales franceses, en sus paseos les vayan acomañando cuando Loubet venga á vernos.

Los guardias municipales, que desde remotos tiempos han sido tan censurados por ser «ceci» analfabetos, dan hoy un mentis á los detractores de tal cuerpo.

Lo primero que estos guardias

SERRINES DE CORCHO SUPERIORES

Fábrica de D. José Pelegri, de Marbella

Para informes: CARRETERO y GARCÍA

Conde Offalia, núm. 7.

aprenderán, según creo, será *je ne comprend pas* para salir de un aprieto, y esta frase es muy probable que ellos la estén repitiendo veinticuatro horas al día, cada cien preguntas, ciento.

Será delicioso oírles decir á los forasteros: *Cette est madame la Cibele.*

—«El *cette boule?*—dirán aquellos, por la bola colocada encima del ministerio y contemtarán los guardias:

—«*Cette boule est D. Marcelo de Azcárraga, general;*—y el apuro presumiendo en que van á colocarles si los ilustres viajeros les acosan á preguntas, van á confesar sinceros:

—«*Nous sommes francais de pegé que vous sams donnat el pegé mais nous vous prius que rien dite du fracas á Gar-ía Prieto*

putis nous jeterá á la rue si el sai. Los forasteros perdonarán el fracaso y guardarán el secreto á estos nuevos Lamartines de dos francos.

Yo presento que á esos infelices guardias les van á tomar el pelo (en cuanto hablen dos palabras) los guasones madrileños, y en cuanto digan «*Monseieur*» ¡el delirio, caballeros!

A LOS REPUBLICANOS DE ALMERÍA

Los republicanos que deseen agregarse á cualquiera de las comisiones designadas, deberán concurrir al Círculo del partido, (Teatro de Apolo), de 9 á 11 de la noche, con objeto de recibir el nombramiento de la Junta Municipal Republicana.

Llamamiento al deber

Por la presente se hace saber á todas las Juntas Municipales republicanas de la Circunscripción que habiendo sido proclamada ya la Candidatura para Diputados á Cortes, cumple á todos ellos no sólo organizarse para la lucha electoral, sino remitir á la Junta de Circunscripción las propuestas de interventores á la mayor brevedad.

Almería 21 Agosto de 1905.
El Vice-presidente, José Rumí Abad.—El Secretario, Fernando S. Estrella.

UNIÓN REPUBLICANA

Junta municipal

Con el fin de imprimir mé todo á los trabajos electorales, especialmente en lo que se refiere al censo y sus falsedades, se suplica á los correligionarios todos, que al observar alguna deficiencia las anoten detalladamente en el libro que al efecto hay dispuesto en el Círculo, así como cuantas noti-

cias sean de util conocimiento á las comisiones y á esta Junta.

Se suplica á los Sres. que se han ofrecido á formar parte de la comisión electoral del distrito de Granada y á los electores amigos del mismo, que asistan á la sesión que esta noche á las nueve celebrará esta Junta para tratar de asuntos relacionados con las elecciones próximas.

Siendo de interés el objeto de la reunión se encarece la mayor concurrencia.

Juventud Republicana

Cuantos jóvenes quieran trabajar, juntamente con esta agrupación, en la próxima contienda electoral, pueden inscribirse en nuestro Círculo Republicano, de 8 y 1/2 á 11 de la noche.

Además, los individuos que forman este organismo de nuestro partido, se servirán concurrir á la misma hora para afirmar su incondicional adhesión.

En breve quedará establecido el Centro electoral del distrito de Pavia y Puerto lo que anunciamos oportunamente.

EL BUEN LADRON

Soné que era Papa, así, ni más ni menos; Pontífice Romano, el legítimo y auténtico sucesor del prebo León XIII.

Para explicarse este sueño hay que estar en antecedentes. Leía yo en un periódico la triste nueva de que en la caja de caudales del Vaticano se había perpetrado un robo de 375.310 liras: Lo robado era, según el telegrama, propiedad personal de Su Santidad y estaba destinado por su dueño á obras religiosas. Rampolla había ordenado que el ladrón, apenas descubierto, fuera denunciado á la policía italiana.

Leía yo esto y pensaba. Rampolla ha hecho bien ¡vive Cristo! Pero ¿habría hecho otro tanto Cristo si viviera? Sólo por indicios podemos conjeturar cuál hubiera sido en tal ocasión su conducta. El nos ordena que demos el manto á aquel que nos quite la capa. Fuera de esto no sabemos lo que hubiese podido hacer. La propia *Imitación de Cristo* no basta para esclarecerlo. Nunca él se halló en semejante caso. El Padre Santo poseía días pasados, entre otras sumas, trescientas setenta y cinco mil trescientas diez liras; pero el Hijo del Hombre no tenía, según su propia expresión, donde reclinar la cabeza.

Robar al Papa, me decía continuando mi soliloquio, es un doble delito. Es unir el robo al sacrilegio. Es infringir una vez el Código penal y dos veces la ley de Dios. Así ¡lo estimará á lo menos todo aquel que no sea abogado. Un picapleitos haría sus distinguos. Le-trados conozco yo que, si fuesen admitidos á informar ante el tribunal de la justicia eterna, capaces serían de sostener que el robo no está prohibido en el Decálogo. Hay

Clemente Lorenzo

FABRICANTE DE

MUEBLES

Por 150 pesetas, una sillera tapizada, compuesta de un sofá, 2 butacas y 6 sillas.

ESTA CASA COMPITE CON LAS PRINCIPALES DE ESPAÑA

GLORIETA DE SAN PEDRO.-ALMERIA.

ESPECIALIDAD

en muebles japoneses,

ESTORES DE TUL

Y CAÑAMAZO BORDADOS

MUEBLES DE EBANISTERIA

cortinages y flecos

DE TODAS CLASES

Sillas de Viena á precios de fábrica.



LA SEÑORA

Doña María de la Presentación Alonso Ferrer,

VIUDA DE VALLS,

falleció en la villa de Pechina el día 19 del corriente mes.

R. I. P.

Sus hijos D. Juan, doña Dolores y don Pompeyo; su madre doña María del Mar Ferrer; hijos políticos, doña Magdalena López, don David Estévan y don Miguel España; nietos, hermanas doña Matilde y doña María de los Angeles; hermanos políticos, tíos, sobrinos y demás parientes,

SUPPLICAN á sus amigos se sirvan encomendar á Dios el alma de la finada y asistir á los funerales que en sufragio de la misma han de celebrarse en la Iglesia Parroquial de la citada villa de Pechina, á las nueve horas del sábado 26 del actual, por cuyo favor le quedarán muy reconocidos.

para ello un razonamiento de fuerza. «No hurtaras» dice el séptimo mandamiento. Mas, ignora a guisa la diferencia que establecen todos los Códigos entre el robo y el hurto. El hurto es, y no el robo, lo que Dios condena. Si hubiese querido vedar el robo lo hubiera vedado. Con razones de este calibre se han ganado muchos procesos.

No puedo asegurarlo, pero creo que barajando estas cosas en mi pensamiento debí de quedarme dormido, como quien lee una poesía modernista ó escucha un discurso académico. No de otra suerte se explica tan extraña alucinación. Yo era Papa, y lo que es todavía más extraordinario, poseedor de la suma de 375 310 liras. Un día mi tesorero vino á anunciarme, todo acongojado y convulso, que los cuartos habían volado. En vez de los valores que representaban la suculenta cantidad, sólo se halló en la caja de caudales un papellito conteniendo la transcripción exacta del siguiente texto bíblico:

«No os hagáis tesoros en la tierra, donde la polilla y el orín corrompen, y donde los ladrones minan y hurtan. Mas haced tesoros en el cielo, donde no corrompen la polilla y el orín, ni minan y hurtan los ladrones. Porque donde estuviere vuestro tesoro, allí estará vuestro corazón.» (Mateo, cap. VI, vs. 19, 20 y 21.)

Mi Rampolla sepuso furioso. Doña la burla más aún que la pérdida, con dolerle ésta por extremo. Malo era robar, pero ¡mire usted que citar por su didura el Evangelio! Y dió parte á la policía.

Yendo días y viniendo días, los saqueos italianos llegaron á averiguar que el presunto culpable había cambiado de península. Creyóse adivinar el motivo. ¿Dónde estará yo más seguro? se pregunto sin duda el tal Y al punto pensó en el país donde los ladrones por raro caso son habidos. Si ese fué su cálculo, salióle fallido. Los polizontes españoles demostraron tener en esta ocasión más nariz que Sánchez Toca. Porque oífatse se necesitaba para descubrir al bribón bajo la capa del filántropo.

Si, nada menos que un filántropo era aquel bandido. Desde que puso el pie en España no cesó de hacer obras caritativas. Dotó á doncellas que no eran princesas, pensionó á viudas que no lo eran de generales, amparó á huérfanos indigentes. En Murcia salvó á 586 asilados que perecían de inanición. Surtió espíandamente de biberones á la Inclusa de Madrid. En la Cárcel Modelo de ídem los reclusos vieron asegurado su misero rancho, comprometido por ciertos descuidillos de la Diputación provincial. Tantas liberalidades le hicieron sospechoso. No es en España costumbre que los ricos se gasten así su dinero. Se le siguieron los pasos, se le tomó la filiación, se averiguó su vida y milagros. Y al cabo la policía le echo el

guante. Practicada la extradición, las autoridades italianas creyeron hacerme un agasajo llevando al culpable á mi presencia. Se trataba de dar un paso más en el camino de la reconciliación entre el Quirinal y el Vaticano. Confieso que para mí fué un suplicio.

—¿Por qué hiciste eso, desgraciado?—le pregunté con más compasión que enojo.

—Señor—contestó humildemente—lo he hecho con un buen fin.

—¿No sabes que el fin no justifica los medios?

—Los jesuitas lo enseñan así.

—Es un error. Has cometido un gran pecado. Ignorabas, por ventura, que esos bienes...

—Eran de los pobres y á los pobres los he devuelto.

—Sin duda de los pobres eran y á los pobres debían volver, pero eso me correspondía hacerlo á mí y no á tí.

—Es verdad, Santo Padre, y en ello confieso mi culpa. Pero Su Santidad, con el mejor deseo, no puede ser siempre un perfecto administrador de los bienes del menesteroso.

Recluido en el Vaticano, imposibilitado de juzgar las cosas por sí mismo, tiene que fiarse en informes extraños y ver por ajenos ojos. ¿Quién sabe qué especie de desviaciones sufre la dádiva antes de acudir en auxilio de la miseria? Los empleos más religiosos no son en todas las ocasiones los más caritativos. Yo, en cambio, he juzgado de visu, me he puesto en contacto directo con la necesidad y puedo asegurar que ni un céntimo de esa suma ha dejado de llegar á su verdadero destino.

Le miré con dulzura. No es que me desumbraran sus sofismas. Pero ¿qué sé yo? Acaso me vino á la memoria la conducta que observé, en situación semejante, aquel célebre Monseñor Bienvenido de Los Miserables. Acaso mi personalidad real y verdadera, sobreponiéndose á mi Pontificio postizo, me inspiró gratitud por los beneficios derramados por aquel hombre sobre mis compatriotas necesitados. Quién sabe si hubo en este sentimiento, como en casi todos los humanos, una puntita de egotismo, recordando, ya que no la Inclusa, de la cual estoy aún más lejoso que de la tierra, la Cárcel y el Asilo, cuyos umbrales hospitalarios es muy probable que llegue á traspasar un día...

¿Qué sé yo? Ello es que, lleno de piedad é indignancia, alcé la diestra y bendije al buen ladrón.

ALFREDO CALDERÓN.

José Jesús García

Abogado

Nazarro Rodrigo, 16

Notas de actualidad

Nuestros entusiastas correligionarios de Alhama se proponen emprender una activa campaña de propaganda por los pueblos próximos. Ya han recibido invitación para celebrar un mitin en Alboloduy, donde con motivo de la lucha electoral, hay gran entusiasmo. Esperamos que los pueblos próximos á Alhama imitarán el ejemplo de los republicanos de Alboloduy.

En muchos pueblos de la circunscripción ya empieza el rumor á decir que no se abrirán los colegios electorales. Aconsejamos á nuestros amigos que allí donde esto suceda, peguen fuego á los colegios electorales cerrados en la misma mañana de la elección.

Los gimenistas de Alhama, en defensa de su odiado candidato, están cometiendo tropelías y desmanes de todas clases. El guarda municipal de aquel término, protegido del jefe gimenista, amenaza y denuncia injustamente á cuantos encuentra en la vega previa pregunta de si votará ó nó al Giménez.

Nos complacemos en sacar á la vergüenza pública á caciquillos que nada se honran con ostentar tal representación.

Hemos recibido las propuestas de interventores de nuestros amigos de Alcolea, Santafé y Alhama. Suplicamos á los demas se sirvan remitirlas con tiempo.

NI PAN, NI TOROS

Habíamos quedado en que España libre, feliz é independiente en los antiguos compendios de la Historia, quedaba reducida á la modesta condición de pueblo de «Pan y toros.»

Pero ahora resulta, con la crisis del hambre, que se extiende por sus cuatro puntos cardinales, que eso del Pan es una metáfora y lo de Toros otra metáfora, porque desde que ha surgido el nuevo reglamento taurino, no hay paz ni sosiego entre los primates de la torería.

Ahi está la cuestión de las puyas, que se enreda más y más hasta el punto de degenerar en conflicto, que desde hace unas semanas esta haciendo gemir las prensas.

Después de todo no se puede negar que el lema «Pan y Toros» constituía todo un programa, y cuando estaba en todo su auge, es decir, cuando los obreros no se morían de hambre y las corridas de toros en su máximo esplendor, teníamos colonias.

Las eminencias toreras contribuían á difundir el nombre español por las

INSTITUTO MECANOTERAPICO ZANDER

establecido en el Balneario de Arehena, durante las temporadas oficiales
Abril, Mayo, Junio, Septiembre, Octubre y Noviembre

Academia politécnica

Campomanes 6, frente á la Escuela Normal.

Ingenieros, Militares, Aduanas, Ayudantes de Montes, Minas y Obras Públicas, Sobretantes, Peritos Mecánicos y Electricistas, Marina Mercante, Telégrafos, Correos, Delinquentes, Carrera de Comercio, Derecho y Filosofía y Letras, á cargo de los catedráticos Muñoz, Almansa, Brú, Brocca, Luis Salvador, Godínez, Segura, Felices y Bellido.

Los alumnos presentados por esta Academia en el curso anterior, han obtenido todas brillantes calificaciones.

Se admiten internos y se facilitan datos, noticias y programas de todas las carreras. Queda abierta la matrícula.

PREMIADO

CON medalla de oro.

DIEGO SALMERÓN

MUEBLES ARTÍSTICOS.—Decoración GRANDES TALLERES calle Conde Oñalla Bajos del Hotel Londres, ALMERIA

Especialidad en estilos Luis XV y moderno.

COCK-TAIL

EXQUISITO LICOR APERITIVO Y DIGESTIVO

Caja de 12 botellas de 3/4 litro 22 pesetas. Litro sin envase 1'70

Sobre wagón Madrid: pago á 30 días.

Agente en Almería, Francisco Cruz Ferrer, Emir, 13.

NOTA.—Establecimientos que lo han recibido: Café teatro de Variedades y Restaurant Miramar.

LA UNIÓN Y EL FÉNIX ESPAÑOL
COMPAÑIA DE SEGUROS REUNIDOS



Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal.

41 años de existencia

SEGUROS sobre LA VID
SEGUROS contra INCENDIOS

Subdirectores en Almería:

Don Savador Romero y Hermano

Paseo del Príncipe, núm. 10

plazas americanas, y se traían á la metrópoli muchos aplausos y muchas peluconas.

Ahora es un error y no se puede volver la vista atrás; la gente trabajadora no come, la que vive de sus rentas como mal, y los demás entretienen su mala nutrición con manjares de fantasía y alimentos adulterados.

El vino es agua; la leche es horchata; la carne estopa; el pan una mezcla de harina y cal; y todo ello caro y con frecuencia nocivo para la salud. Y en materia de toros, entre el quebranto producido por la reciente supresión de las corridas dominicales, ya abolida y el nuevo reglamento taurino, que no acaba de entrar en vigor, no hay manera de encajonar ó de encerrillar ese espectáculo.

No cabe, pues, negar que vamos á marchas forzadas hacia la decadencia y que el achicamiento general es la nota española característica de los tiempos actuales.

H-y, por consiguiente que enmendarse el lema, y sustituirle por otro; y así como un céebre empresario taurino suprimió el luciar del día y la ortografía poniendo sobre la taquilla el cartel famoso: «Oí no ai sol!», y un ministro, no menos popular, suprimió las audiencias con otro letrado en que decía: «El ministro no tiene ni deslinos ni paciencia» del propio modo el español neto, modernista con el pantalón «caki» remangado, la americana de alpaca negra y el sombrero de paja marchita, debe poner otro cartel que diga: «Ni pan, ni toros»,

que por otro estilo, viene á ser lo que se les dice á los maletas de invierno:

—Ni dinero ni vergüenza.

Consulta

especial de enfermedades de los ojos.

POR EL

DR. GUILLERMO SÁNCHEZ AGUILERA, profesor de la Facultad de Medicina de Granada y ex-jefe de clínica de dichas enfermedades en París. De 10 á 12 y de 5 á 6 en el Hotel París.

Se necesita comprar una bicicleta en buen uso. Razón, Tiendas, 6.

Recuerdo de Almería

BONITA Y ARTÍSTICA POSTAL en color con la vista general del puerto, la que contiene en forma de Album, doce vistas de los principales sitios de Almería. Se acaban de recibir en la Papelería NON PLUS ULTRA, al precio de una peseta. Novedades en artículos para regalos. Principio 20, bajos del Hotel París.

CONSULTA

DE OÍDOS, NARIZ Y GARGANTA,

por el Dr. E. García Cachazo,

Profesor de la Facultad de Medicina.

De 9 á 11 mañana y de 5 á 7 tarde

Hotel París

Se compra mostrador y estantería á medio uso. Panadería José Capel, calle Arsenal, darán razón.

VAPORES de Ricardo Gimenez EN LIQUIDACION

El rápido y magnífico vapor SYRIA, de la Línea Wilson se encuentra en puerto a la carga para Hull directo.

El magnífico vapor CYTI OXFORD de la Línea Papyanni estará en este puerto el 26 del corriente dispuesto para tomar carga para Liverpool.

El vapor MARIA, de la compañía Anster Americana, llegará a este puerto el 26 del corriente y saldrá el 29.

Admite carga para Marsella, Viena y Trieste. Agente, M. BERJÓN.

RESTAURANT MIRAMAR Granada-Almería

PROPIEDAD DE F. J. RUSSO Situado en el Andén de Costa

Habiéndose reparado este establecimiento, se ofrece al público con mejores comodidades que el año anterior.

Servicio de almuerzos, comidas y cenas a la española y francesa. Marisco permanente. También se sirven helados.

Consultas de enfermedades de los ojos por el médico especialista Sr. Cervera, de 10 a 12 de la mañana y de 4 a 6 de la tarde, en el Hotel París.

Instruirnos primero

Muchas, muchísimas veces he escrito defendiendo al obrero manual. Y montones reciben las redacciones de la prensa de avance, artículos defendiendo al obrero e invitándole a la revolución...

Es necesario defender al obrero, sí; estoy conforme, pero hay que tener en cuenta que el obrero de hoy día es abandonado, no quiere superarse a ir a la escuela, quiere mejor invertir las horas de descanso en tabernáculos y casas de prostitución...

trucción son como bestias, que los guían por donde les da la gana.

A más todos se fijan en el abuso manual de dos pesetas que lleva la blusa, pero no pasa por su mente el intelectual de dos pesetas que le exigen vestir de levita...

Así, pues, hay que pedir para los obreros dos cosas esenciales; para unos más haber y más consideraciones para poder vivir, y para los otros más instrucciones y así de esa forma podremos realizar la obra por igual.

Enrique Salanava.

El que no se consuela...

Muchos españoles y, lo que es más triste aún, buena parte de la Prensa siguen siendo los mismos. Ni se empuñan ni han cerrado el sepulcro del Cid, y con ello lo que hacen es fomentar cada día con mayor intensidad el quijotismo...

Tan cierto es lo que decimos y causa tal desaliento lo que sucede, que ha llegado el momento de declarar si cierta parte de la Prensa toma al público por tonto y memo de solemnidad o si se ha propuesto hacerle el juego al Gobierno...

Efectivamente, las noticias de Madrid y que publican aquella Prensa de casa y boca nos dicen que «las impresiones acerca de las cosechas en Castilla son satisfactorias. Las cosechas de centeno, garbanzos y trigo son excelentes, así como también en el Noroeste, Galicia y Asturias la del maíz».

No negaremos que en alguna otra comarca de tierras de Castilla las cosechas sean buenas. Pero ¿acaso es eso lo suficiente, ni en mucho, para celebrarlo, desde el momento que no representa ni el consumo de un trimestre? ¿No llegan diariamente a los puertos de la Península grandes cargamentos de trigo y cereales, maíz inclusive de cuya importación no podemos prescindir...

Las cosechas de Castilla han sido buenas, dicen nuestros Quijotes. Pues bien; ciérrase la importación y entonces se verá que la cuantía de lo recolectado en el «granero del mundo» no llega al consumo que necesitan Barcelona o Madrid durante un año.

Media España sucumbe por falta de alimentos; los de que disponemos, procedentes del extranjero, se cotizan a precios fabulosos, cosa más que natural, ya que al coste y a los fletes se deben cargar los quebrantos de los giros y los derechos arancelarios, y, sin embargo, hay quienes echan las campanas a vuelo diciendo que hemos tenido buenas cosechas algunos centenares de fanegas de trigo y demás granos que, repetimos, no alcanzan al consumo de un trimestre.

Este es un país perdido, porque hay quienes se empeñan en seguir ejerciendo de Quijotes.

DIFERENCIA ESENCIAL

Leemos el programa del gobierno, y cuanto más fijamos la atención en sus palabras más nos apena contemplar nuestra pequeñez e inferioridad en relación con los pueblos cultos.

ce desde el ministerio que la situación desesperada del pueblo que trabaja y sufre va a terminar adoptando cuantos medios sean necesarios, sin reparar en nada ni en nadie.

Nuestras cobardías en todos los órdenes, bien propias de una tradición jesuítica que hace de la hipocresía una virtud social, nos llevan a creer que cualquiera resolución es de extraordinaria audacia, cuando en realidad es cataplasma ridícula desbordada ya en todo el mundo civilizado.

Mientras aquí pensamos resolver el problema económico, con el regalo de unos pocos millones que den trabajo a unos cuantos desgraciados que viven acosados por necesidades mil, y a título de caridad esparcimos migajas que momentáneamente ahogan la protesta de los desesperados dejando subsistente el vicioso régimen de la propiedad...

En Francia está estos días preocupando la atención pública el proyecto de creación de cajas de retiro para los obreros, que les garanticen la existencia en los casos desgraciados de inutilidad para el trabajo.

Ayer limpió aquel pueblo su suelo de la miseria del entendimiento, arrojando cuantos elementos existían dedicados a fomentar la incultura nacional con la superstición y el engaño.

Vigoriza al pueblo, procurando que coma y lo educa fomentando la instrucción; así habrá allí una nación progresiva y fuerte, así adelantan ellos con paso de gigante.

Mientras allí piensan en estas cosas grandes, aquí llaman revolución desde el poder a la más depresiva y repugnante limosna. Así andamos nosotros con igual paso, pero siempre hacia atrás, hasta el punto que ya perdemos de vista a las demás naciones.

LA REPÚBLICA

Es indudable que la República no ha de ser ni para los federales, ni para los unitarios, ni para el partido alguno que hoy la defienda y mañana la proclame.

Mas ¿quiere decir esto que no haya de ser la República unitaria o federal, conservadora o reformista, amiga o enemiga de llegar por los medios más rápidos que las circunstancias le consientan al reinado de la justicia?

No hay nadie que espere de la República sólo el cambio del poder hereditario por el poder electivo. Espera de la República todo el mundo una nueva política, una nueva economía.

La nación está anémica bajo el impuro poder de un Estado que todo lo oprime y todo lo corrompe, con pueblos y provincias atrofiados por una antigua servidumbre, con comicios falseados, con Cortes a merced de los gobiernos, con una administración inmoral, con una Hacienda en ruinas, con presupuestos donde son más los gastos inútiles que los reproductivos...

El Alcalde de Gérgal manifiesta que el secretario de aquel Ayuntamiento no cumple con sus deberes.

El de Laujar comunica haber dejado suspenso al secretario de aquel Ayuntamiento, don Francisco Villaspeña Arias.

Si los pueblos creyesen que la Nación había de seguir como ahora y no se había de llevar atrevidamente la segur a la raíz de tan añejos males, ¿por dónde habrían de estar nunca dispuestos a verter por la República su sangre?

Podrá ser conservadora la República después de haber realizado las reformas que la salud de la Patria exige; antes no, si no ha de fallir las esperanzas de sus propios adeptos. Antes, ¿qué deberíamos conservar, como no fuera el orden? Por todo el cuerpo social está extendida la podredumbre; no se la puede curar con paliativos, sino con remedios heroicos.

Dentista Especialidad en dentaduras sin paladar y extracciones sin dolor.

TORIBIO ALVAREZ, Principe 8, principal.

VIZCAINO CIRUJANO DENTISTA.

Consulta permanente, excepto los domingos. PRÍNCIPE 38. PRINCIPAL.

SE VENDE Una cama matrimonial de caoba, un espejo marca mayor, uno más pequeño, un tocador, una cómoda, un quinqué artístico, dos jarrones artísticos, una cómoda, dos galletas, una estufa, una jaula de loro, dos butacas rejilla, un entredós, dos mesas, una artesa. No se admiten revendedoras, Regocijos, 37.

LA CASCADA Paseo del Príncipe, (frente al Casino)

En este acreditado establecimiento se sirven almuerzos y cenas a precios muy económicos, y cafés y helados de todas clases. Especialidad de la casa: patatas a la inglesa y callos a la madrileña.

LACOSTE Y MOYA Librería y Papelería

PASEO DEL PRÍNCIPE, NÚM. 14 Depósito de las tintas, lápices y demás artículos de la acreditada casa. A. W. FABER, de París.

SOCIEDAD ANÓNIMA «Unión Almeriense»

Aceites comestibles corrientes buenos en Depósito Administrativo a 48 reales arroba de 1150 kilogramos. Aceites finos superiores en id. id. a 52 reales id. id.

MAQUINAS automáticas y semiautomáticas para todas las industrias.

DELEGACION EN ALMERIA, RAFAEL NAVARRO MUÑOZ MURCIA, 79

GOBIERNO CIVIL Varios trabajadores de la mina «San Manuel» término de Félix, propiedad de don Vicente Villaspeña, han dirigido un escrito suplicando interceda la autoridad gubernativa para que se les paguen los jornales que durante la pasada varada han echado.

El recluso en esta cárcel Antonio Valverde Agüedo es mandado conducir a la de Zaragoza, para cumplir la pena que le fué impuesta.

El Alcalde de Gérgal manifiesta que el secretario de aquel Ayuntamiento no cumple con sus deberes.

El de Laujar comunica haber dejado suspenso al secretario de aquel Ayuntamiento, don Francisco Villaspeña Arias.

Notas mineras Don Francisco Espinar, vecino de Almería, solicita 20 pertenencias de mineral de hierro en Abuceña con el nombre de «Eduardo».

MANUEL MARIN COULISTA

Discípulo del doctor Mansilla, del Hospital general de Madrid. Consulta diaria: de 9 a 12 de la mañana y de 2 a 5 de la tarde.

El Día

SEGUROS CONTRA INCENDIOS. Subdirector en Almería, Enrique Rocafull CALLE MARTINEZ CAMPOS NÚM. 6.

Francisco Gutiérrez Practicante Plaza de Castaño, 4 (antes Granero)

Barriles cilíndricos y de ha- ya con 12 arcos, a precios económicos.

Para informes, D. Ramon Loyarte, hotel París, 6 su agente D. Diego Herrera.

H. de la Virgen del Mar DE RAMÓN GIMÉNEZ

Todo el que visite esta Casa encontrará en ella buen trato, espaciosas habitaciones, esmero y economía como en ninguna otra de su clase.

Se vende una máquina de panadería nueva y toda clase de enseres para la misma.

Gran H. LA PERLA Hospedaje espléndido y económico; magnífico mobiliario y servicio de cocina inmejorable; condimentación sana y a gusto de los comensales; servicio esmerado y sitio céntrico.

Se vende un magnífico carruaje (jardinera) en perfecto uso, y una buena jaca.

Idiomas francés, inglés e italiano Enseñanza por los procedimientos más modernos, consiguiendo en poco tiempo conocimiento completo y altamente práctico.

TAPICERO EDUARDO MORENO CASTELLANO Confección de gabinetes; cortinajes de todas clases y todo lo perteneciente al ramo de tapicería, con más economía que nadie en esta capital.

Observaciones meteorológicas DÍA 24 DE AGOSTO. Barómetro reducido. 72.00

Termómetro seco. 22.00 Id. húmedo. 21.00

En los Jardinitillos Función para el 25 de Agosto 1905.

1.ª sección, a las 8 3/4, Cinematógrafo 6 cuadros, Les Walters y Trio Moreno.

2.ª sección, 9 1/2, Cinematógrafo 6 cuadros, Llovet y Mariucha.

3.ª sección, 10 1/2, Cinematógrafo 6 cuadros, Les Walters y Trio Moreno.

4.ª sección, 11 1/2, Cinematógrafo 6 cuadros, Llovet y Mariucha.

Fiestas Para hoy: Viernes 25.—A las cuatro de la tarde, novillada y carreras de cintas, organizadas por la Sociedad La Montaña.

A las nueve de la noche, velada e iluminaciones en el Real de la Feria.

INFORMACION LOCAL



EUGENIO DE BUSTOS

CÁMARAS FOTOGRAFICAS PROPIAS PARA REGALOS
Gran surtido a precios baratos
CALLE DE GRANADA NÚM. 25, TELÉFONO 74.

PINTURAS DE ESMALTE
Inmenso surtido en hermosos
colores, envasados en elegantes
cajitas de todos precios
Productos mata moscas, chinches,
AGUAS DE PATERNA, Y OTRAS
tambien medicinales

A la misma hora, baile popular en la Plaza de la Libertad.

Para mañana:

Sábado 26.—A las tres y media de la tarde, fiesta escolar, con distribución de premios y función cinematográfica, dedicada a los alumnos de las escuelas oficiales, con asistencia del Ayuntamiento y autoridades.

A las seis de la tarde, cucuñas y regatas en la bahía.

A las nueve de la noche, fuegos artificiales en el nuevo cauce de la Rambla.

A las diez, velada e iluminación en el Real de la Feria.

A la misma hora, gran baile de Sociedad, organizado por el Casino.

Incendio

A las cuatro de la mañana se inició un incendio en la Plaza de Pavia que afortunadamente no tuvo consecuencias lamentables.

El fuego se produjo en un almacén de carbón y fué inmediatamente sofocado por los vecinos que se acercaron.

La alarma sin embargo fué grande.

Noticias

Se ruega a los republicanos que forman la comisión de la calle de Granada, que concurren esta noche al Círculo Republicano, con objeto de tratar de asuntos de gran interés relacionados con las elecciones próximas.

Ha marchado a Barcelona con objeto de jurar el cargo de Notario de la de Prats de Llusián, el discreto abogado de este colegio y ex abogado del Estado de la Delegación de Hacienda de Gerona, nuestro buen amigo D. José de Casas Sánchez.

El Tenedor de libros de la Intervención de Hacienda de esta provincia, D. Juan Suarez Madau, ha sido nombrado por traslación y conveniencia del servicio, oficial primero de la Administración de Hacienda de Murcia.

Para cubrir esta vacante ha sido nombrado el oficial de primera clase de la Administración de Rentas arrendadas de Barcelona, D. José Mata Navarro.

Bienvenida.

El corresponsal de *El Heraldo* nos ruega hagamos constar que por un error inexplicable, aparece en su telegrama de ayer, que «Bienvenida estuvo desgraciado con la capa en la primera corrida».

El despacho telegráfico aquí expedido decía: *ovacionado capa, desgraciado estoque.*

Conste así en honor de la justicia.

Ha sido cojido en los alrededores de la Alhondiga, Juan Rodrigo autor del escándalo dado anoche en la calle de Panaderos.

TEATRO CIRCO VARIEDADES

Función para hoy.

1.ª Sección, a las 8 en punto.
La Murga Gaditana, seis cuadros cinematográficos y la notable pareja de baile, Mingorance.

2.ª Sección, a las 8 y 3/4
7 cuadros cinematográficos, y sección de solfeo por el maestro Toresky y bonitos couplets cómicos.

3.ª Sección, a las 9 y 1/2
6 cuadros cinematográficos, y la zarzuela original del señor Toresky, titulada: *Mdme. Lulú.*

4.ª Sección, a las 10 y 1/2
La aplaudida pareja de baile, Mingorance, seis cuadros cinematográficos y la aplaudidísima Murga Gaditana.

5.ª Sección a las 11 y 1/4
6 cuadros cinematográficos, y presentación de la aplaudida Murga Gaditana del siglo XX.

Entrada general para cada sección 15 céntimos.

María González, ha sido multada en una peseta por verter agua sucia en la puerta de la Alhondiga y manchar a un transeunte que acertó a pasar por aquel lugar.

Las relaciones comerciales

La publicación del decreto prorrogando la aplicación de la tarifa B del convenio con Suiza a las Naciones que nos conceden el trato más favorable, nos hizo sospechar que las negociaciones con la República helvética no ofrecían un aspecto satisfactorio, y, en efecto, las impresiones que nos confirma la Prensa, indican claramente que estamos en vísperas de una ruptura.

No cometeremos la injusticia de culpar al Gobierno, si ese es el desenlace, pero si habremos de reservar nuestro juicio hasta conocer el detalle de la negociación y saber cómo ha sido conducida, porque si bien la prórroga lisa y llana del régimen actual no parecía probable de conseguir, creímos que no era imposible el concertar un «modus vivendi», aún teniendo en cuenta que Suiza se había mostrado, desde el primer momento, muy exigente. ¿Ha apurado el Gabinete actual los medios de que podía disponer?

Sea como quiera, lo cierto es que, de vanecida la esperanza de un arreglo con Suiza, precisa que el Gobierno no pierda de vista la urgencia de entablar negociaciones para los tratados definitivos, que es indispensable estén no sólo ultimados, sino ratificados, antes de 1.º de Marzo; y como la ratificación exige el previo acuerdo de las Cámaras, necesitan aquéllos ser presentados a éstas en tiempo oportuno.

¿Puede esperarse a que el Parlamento apruebe la reforma arancelaria para comenzar a negociar? Creemos que no; porque reuniéndose las Cortes el 11 de Octubre, difícilmente podrán hacer éstas otra cosa antes de 1.º de Enero que constituirse, votar la contestación al Mensaje y legalizar la situación económica. Es decir, que la cuestión arancelaria no podrá ser abordada por las Cámaras antes del año próximo. Ahora bien: ¿cabe que en los meses de Enero y Febrero se apruebe la reforma arancelaria, se negocien luego los tratados y se discutan éstos en el Parlamento? Parece imposible.

Amenaza, pues, a nuestra producción una guerra de tarifas que sería ruinosa para los intereses españoles, y que el Gobierno, si no quiere incurrir en grave responsabilidad, debe evitar a toda costa. Por esto creemos indispensable que se comience a negociar inmediatamente. Pero se dirá: ¿puede el Gobierno negociar antes de llevar a cabo la reforma arancelaria? Legalmente, no; necesita esperar a que las Cortes sancionen aquella. Más el tiempo apremia, y siendo necesario buscar una solución al conflicto, no hallamos otra que presentar el proyecto de ley de bases en cuanto se constituya el Congreso, y acompañar a aquél otro autorizando al Gobierno para negociar con arreglo a dichas bases, a reserva de presentar a las Cámaras los tratados que se pacten.

Esta solución no es buena, lo sabemos; pero no vacilamos en apadrinarla antes que consentir que se llegue a la guerra de tarifas. Al Gobierno toca decidir ahora.

Telegramas

Política

Don Alfonso de viaje

Madrid 24

Telegrafian de San Sebastián que hoy ha marchado don Alfonso a Soria.

Agregan los despachos que al salir el automóvil con don Alfonso, del Palacio de Miramar, se averió el neumático, invirtiéndose veinte minutos en componerlo.

Al observar el desperfecto, don Alfonso dijo: «con mala pata empezamos el viaje.»

Declaraciones de Montero

Madrid 24

El Sr. Montero Ríos ha manifestado que no ha recibido ninguna nota de Francia relativa a la rectificación de la frontera Argentina.

La cuestión de Marruecos y Francia

Madrid 24

El Gobierno francés se ha dirigido a las potencias comprendidas en el tratado de Madrid participándole la captura del argelino por las tropas del Sultán y preguntándole si están dispuestas a cumplir con el tratado.

Guerra ruso-japonesa

Concesiones del Japón.- Optimismos.- Exigencias de los nipones

Madrid 24

Según cablegramas que se reciben de Portsmouth, renacen los optimismos entre los plenipotenciarios de las naciones beligerantes, visto el giro que van tomando las negociaciones de la paz.

Se ha aprovechado la tregua para hacer nuevas consultas a los respectivos gobiernos.

El Japón renuncia a la limitación de fuerzas navales rusas y desarme de Wladivostok, exigiendo en cambio 600 millones de rublos por rescate de prisioneros y la ocupación de la isla de Sakaline.

BOLSA

Madrid 24

4 por 100 interior. 79'00
4 por 100 exterior. 91'55
4 por 100 amortizable 00'00
Londres, a la vista 33'17
París, a la vista 31'95

Almodobar.

ADVERTENCIA

A la hora de cerrar nuestra edición no hemos recibido el resto del servicio telegráfico de nuestro corresponsal en Madrid señor Almodóvar.

Ignoramos la causa.

FARMACIA MODERNA

DEL
Licenciado José Romero Rivas,
PRÍNCIPE, 37, ALMERÍA
(Donde estuvo el Banco de España.)
Productos químicamente puros.—Aparatos y objetos de goma.—Aguas minerales.
Despacho esmerado, servido por el mismo farmacéutico.

¡OJO!

Se hacen piedras de molino y rulos para Almazara, de nuevo sistema y calidad superior a precios reducidos.

Dirigirse a Antonio Torres Sánchez, BARRIO DE LA CARIDAD, Almería

Tip. de EL RADICAL.

Baños termales de Alhama de Almería

Aguas bicarbonatadas cálcicas, fosfatadas, litínicas y ferruginas

Habiéndose tomado en arrendamiento este Establecimiento balneario, se han hecho en él grandes e importantes mejoras, no sólo en INSTALACIÓN BALNEOTERAPÉUTICA, pues la hay completa con toda clase de aparatos los más perfeccionados, sino que se ha establecido Servicio de fonda en el mismo Establecimiento, a precios económicos, siendo habitaciones amuebladas para todas las fortunas.—Café y billar.—Salón de recreo.—Alumbrado eléctrico.

TEMPORADAS OFICIALES.—Mayo y Junio, Septiembre y Octubre.

MÉDICO-DIRECTOR POR OPOSICIÓN.—Don Juan Compani Giménez.

INDICACIONES.—Reumatismo y Gota en todas sus formas y manifestaciones.—Sis-úrica.—Obesidad.—Histerismo.—Neurastenia.—Corea (mal de San Vito).—Epilepsia.—Palpitaciones.—Raquitismo.—Osteomalacia.—Clorosis.—Dispepsias diatélicas.—Paresias.—Cicatrices deformes.—Anquilosis.—Intarfos y Parálisis consecutivas a los traumatismos.—Neuralgias.—Artritis tuberculosas.—Dismenorreas.—Metrorragias y Metritis de carácter crónico.

VIAJE.—Por ferrocarril hasta la estación de Santa Fé y Alhama, habiendo servido carruajes para los correos, que hacen el recorrido al balneario en una hora.—Coches desde Almería.

Lotería Nacional

GRAN ASOCIACIÓN COOPERATIVA LA FORTUNA

Con el expresado título y por mediación de la interesante Revista de Lotería, anuncios, sorteos, etc. «EL FOSMINDOIZQUIER», se ha constituido una gran Asociación para jugar a la Lotería Nacional, por participaciones, desde dos reales, hasta la cantidad que se desee, y en todo caso con opción al reembolso de las sumas interesadas, lo que se hará por sorteos de la misma Lotería en plazo determinado, que varía según la clase de hacer la suscripción, y cuota que se entregue.

CONVIERTESE LA LOTERIA EN EL MEJOR SEGURO, EN LA MAS PRODUCTIVA CAJA DE AHORROS

Cada tres pesetas de participación garantizan el reintegro de CINCO PESETAS, más el 6 por 100 de Lotería.

El número de Asociados es ya considerable, jugándose un buen número de veces en los respectivos sorteos del corriente mes. Se ha conseguido reunir un fondo social de 300 pesetas, las cuales se han deducido de los premios alcanzados durante los pocos meses que la Asociación lleva de existencia.

A principio de año se establecerán las Cooperativas de consumo, y darán comienzo las edificaciones de barriadas para obreros, teniendo ocupación en ellas los Asociados que mayor número de acciones hubiesen adquirido ó suscripto.

Entre otras operaciones, atenderá la Asociación a la de proporcionar préstamos a los Asociados y darles facilidades para todo lo que pueda serles provechoso.

Los que deseen inscribirse, dirijan sus solicitudes a la Dirección, calle de Soria, núm. 1, Almería.

Banqueros de la Sociedad, Sros. Spencer y Robb

Se necesitan corresponsales en todos los pueblos.

Aguas de Paterna.-Sierra Nevada

Este elemento hidro medicinal, se embotella en el manantial con todas las precauciones necesarias, cuyas operaciones presencia el propietario para asegurar la pureza de estas aguas, superiores a todas sus similares, siendo utilísimas en las inflamaciones de la matriz y de los ovarios, desórdenes menstruales, cólicos nefríticos, anemia, y por su gran cantidad de anhídrido carbónico, litina y bicarbonato ferroso, es un verdadero específico para todas las enfermedades del aparato digestivo y urinario, y como agua de mesa la más aperitiva. De venta en todas las farmacias y depósitos autorizados. Para pedidos y consultas, *Hernán Cortés, 8.*

Gran Hotel París

Antes LA GRANADINA
Situado en el Paseo del Príncipe, antiguo local del «Hotel Tortosa»
Servicio esmerado.—Cocina francesa, inglesa y española.
Coches a la llegada de los trenes y vapores.—Comedores reservados.
Restaurant a la carta.
PRECIOS ECONÓMICOS
20, PASEO DEL PRÍNCIPE ALFONSO, 20
ALMERÍA

«La Instaladora», de Francisco Sánchez García

GLORIETA DE SAN PEDRO NÚM. 4
Lampistería.—Se hacen instalaciones de gas, agua, gas acetileno, timbre y luz eléctrica; material y aparatos para todas estas clases de instalaciones, tulipas de gas y electricidad; lamparillas desde 5 bujías en adelante, a 125 pesetas; manguitos y tubos para mecheros Ahüer, de las mejores marcas.
Se limpia toda clase de aparatos de gas y electricidad y todo lo concerniente a este ramo.
Se admiten abonados para la conservación de timbres; todo a precios económicos.

Avisos y reclamaciones; Glorieta de San Pedro, núm. 4.—ALMERÍA

ZAMPIRONI

FIDIBUS INSECTIFUGOS
Verdadera pastilla
MATA MOSQUITOS
Descuofiar de las infestaciones e imitaciones.
De venta en las principales Farmacias, Droguerías, Perfumerías y Bazaros.